
Comune di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE TERZA 

Solidarietà Sociale Emigrazione Pubblica Istruzione 
Musei Biblioteca Spettacolo Sport Turismo 

N. 11 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno tre del mese Ottobre alle ore 15,30 a seguito 
regolare invito di convocazione del Presidente Antonino Iraci Sareri, si è riunita 
nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 3° 
Commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Confronto sugli articoli modificati del regolamento di gestione asilo nido 

comunale" Gioco della vita". 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Barbera, Iraci 
Sareri, Stella, Di Naso in sostituzione del Consigliere Ferragosto giusta delega. 
Partecipano ai lavori odierni la Coordinatrice sig.ra Marianna Venticinque, la 
Coordinatrice sig.ra Cettina Debole, la sig.ra Rosa Maimone, il sig. Saretto 
Bonanico, la sig.ra Angela Pellegrino, il sig. Giuseppe Romeo. 
Assume la presidenza il Presidente Antonino Iraci Sareri. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
10 del 28.09.2023 il quale viene approvato all'unanimità. 
Si passa ad analizzare la documentazione relativa al secondo punto. 
Su questo argomento, il Presidente fa un escursus e procede con la lettura degli 
articoli modificati come si desume dai verbali n. 9 del 19.09.203 e n. 10 del 
28.09.2023. 



Entrano il Presidente del Consiglio comunale Salvatore Grillo ed il Consigliere 
comunale Monsù, sono le ore 15,55. 
Segue un confronto. 
Prende parte alla seduta il Consigliere comunale Germanà, sono le ore 16,05. 
Relativamente al punto si continua con lo studio del regolamento. 
Partecipa ai lavori il Consigliere comunale Li Volsi, sono le ore 16,10. 
Da un ampio dibattito si deduce quanto segue: 

1. il Comitato di gestione ribadisce di elargire alla continuità la precedenza 
assoluta; 

2. di contro la Commissione illustra le motivazioni che li porta a convalidare la 
finalità sociale; 

3. il Comitato prende atto degli articoli modificati ed esprime parere favorevole. 
La riunione procede con la lettura degli altri articoli del regolamento che sono 
oggetto di commento e osservazioni. La maggiore attenzione viene posta ai seguenti 
articoli: 

ARTICOLO 7 AVVERSO LA GRADUATORIA 

Modificare il termine per la stesura del termine della graduatoria dopo i ricorsi. 

ARTICOLO 8 GRATUITA' REFEZIONE TAB. DIETETICHE 

Modificare la percentuale della compartecipazione. 

ARTICOLO 12 NOMINA DEL PRESIDENTE FUNZIONI 

Modificare in merito all'elezione del vice Presidente. 

ARTICOLO 14 COMPITI DEL COMITATO DI GESTIONE 

Eliminare il punto A e modificare i punti B, G, I. 

ARTICOLO 15 SERVIZIO SOCIALE COMUNALE COMPITI 



Sostituire l'espressione SERVIZIO SOCIALE COMUNALE con SETTORE DI 
COMPETENZA 

ARTICOLO 18 NORME SUL PERSONALE 

Si stabilisce di interpellare il Capo Settore e l'Assessore. 

ARTICOLO 19 NORME SU CONCORSI 

Si stabilisce di interpellare il Capo Settore e l'Assessore. 

ARTICOLO 20 COMPOSIZIONE DELL'ORGANICO 

Valutare le proposte di modifica. 

ARTICOLO 21 FIGURA E COMPITI DEL COORDINATORE 

Valutare le proposte di modifica. 

ARTICOLO 22 PERSONALE EDUCATIVO 

Adeguare con la norma vigente. 

Entra il Consigliere comunale Di Leonforte non componente, sono le ore 17,10. 
A questo punto, le Coordinatrici manifestano le varie problematiche del personale 
educativo ed ausiliario. 
Il Presidente del Consiglio comunale appreso le questioni, risponde che riferirà 
all 'Amministrazione. 

Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 17,30 i lavori sono chiusi. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 
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